



## 今天市区天气

晴到少云  
北风转南风3-4级  
2~11℃



## 明天市区天气

晴  
南风短时北风3-4级  
3~18℃



## 后天市区天气

晴转多云  
南风3-4级  
9~22℃

# 今天市区最高气温11℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)昨日,全市以东北风为主,市区最高气温8℃。全市最低气温-2℃,最高气温14℃。

今天全市晴到少云,北风转南风。明天全市晴间多云,南风短时北风,有霜冻。后天晴到少云,南风,有霜冻或轻霜冻。

烟台市气象台25日发布天

## 气预报:

烟台市区:26日白天,晴到少云,北风转南风3-4级,最低气温2℃,最高气温11℃。

27日,晴,南风短时北风3-4级,3~18℃。

28日,晴转多云,南风3-4级,9~22℃。

烟台各区市:26日白天,晴

到少云,北风转南风,沿海及内陆3-4级。最低气温,沿海2℃,内陆-1℃;最高气温,沿海11℃,内陆14℃。

26日夜间到27日白天,晴间多云,南风短时北风,海面5-6级,沿海及内陆3-4级转4-5级,1~23℃,有霜冻或轻霜冻。

森林火险气象等级:五级(极度危险,极易燃烧)。

一氧化碳中毒潜势预报:三级(可能)。

# 牟平凤凰琉璃海小区南侧成“垃圾场”

相关部门:督促施工方尽快拆除工棚,清理垃圾

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 摄影报道)近日,有市民拨打12345政务服务便民热线,反映牟平区凤凰琉璃海小区附近有几个临时工棚,周围全是垃圾,还有条臭水沟。尽管有人来清理过,但已经成了卫生死角。3月21日上午,记者与烟台市12345政务服务便民热线督办员到现场进行调查。

上午10点,记者与督办员来到该小区东南侧院墙,可以看到院墙外有一处6米深坑。深坑南侧是几座临时工棚,院内四处堆放着砖块、塑料桶等建筑垃圾,部分垃圾堆被帆布遮挡,但仍有不少垃圾裸露在外。而在工棚门前,还能看到塑料袋、食品包装袋、酒瓶等生活垃圾。工棚北侧围挡已经倒

塌,周围也是垃圾遍地,一刮南风,这些垃圾就会被吹到紧邻的凤凰琉璃海小区。

而在深坑内,居民反映的臭水沟尽管已被填埋,但仍有部分污水裸露在外。记者发现,这些生活污水是从工棚院内顺势流向深坑内部的。

随后,督办员联系牟平区政府投资工程建设服务中心工作人员到现场解释情况。工作人员介绍,这些工棚是凤凰琉璃海小区建筑工人的宿舍,目前小区施工基本完成,仅有几名工人在进行修补收尾工作。由于开发商与施工方存在资金纠纷,现在还有一些工人留在此处与开发商讨欠款事宜。接到市民投诉后,牟平区政府投资工程建设



服务中心工作人员联系了挖机清理现场,将臭水沟回填,

下一步,将督促施工方尽快拆除工棚,清理所有垃圾。

# 普通感冒、甲流和新冠症状不易区分

专家提醒:出现发热、咽痛、咳嗽等症状应及时就医

本报讯(YMG全媒体记者 李俊玲 通讯员 王永梅)近期,气温波动较大,烟台市奇山医院发热门诊接诊了不少发热、咽痛、咳嗽等呼吸道症状的患者。专家提醒,普通感冒、甲流、新型冠状病毒感染症状不容易区分,但治疗方法却不太相同。

三者的鉴别对于疾病的治疗及预后非常关键,出现这类症状应及时就医。

专家表示,普通感冒症状比较轻微,会出现鼻塞、流鼻涕、打喷嚏、咳嗽等症状,大多3-5天即可恢复,且较少出现并发症。而甲型流感常常出现高热、乏力、

肌肉酸痛等全身症状,且多合并中耳炎、肺炎、心肌炎、脑炎等并发症,尤其是对于65岁以上老人、5岁以下儿童、免疫力低下、肥胖、孕妇以及有基础性疾病的病人需要重点关注,一旦出现持续高热、剧烈咳嗽、精神不振、呼吸急促、喘憋或者有明显胸痛等

症状,应及时到医院就诊。

新型冠状病毒感染与甲型流感病毒在症状上很难区别,需要通过病原学检查确诊。

专家提醒,由于甲流、普通感冒、新型冠状病毒感染的致病微生物不同,治疗也有不同,出现这类症状应及时就医。

# 如何办理职工医保参保登记?

咨询:如何办理职工医保参保登记?

答复:已通过公共就业与人才服务中心办理劳动用工备案的企业、个体工商户、社会团体、民办非企业,已取得人力资源社会保障部门或编办出具的增员通知单、行政介绍信或报到证的机关事业单位,可通过“烟台市医疗保障局”官网-政务服务-公共服务-单位服务-医疗保障单位网上服务-业务事项-在职增员(批量在职增员)办理职工医保参保登记增员业务。

咨询:个人或单位职工缴纳多久医保可以进行医保报销?

答复:新参保及中断缴费3个月以上重新参保的职工,依法参加职工基本医疗保险并连续缴费满3个月的(不含补缴年限),按规定享受职工基本医疗保险报销待遇;连续缴费不满3个月的,不享受职工基本医疗保险报销待遇。中断缴费不满

3个月的,重新参保缴费后按规定享受职工基本医疗保险待遇,中断期间不享受待遇。

咨询:烟台职工去省外分娩需要办理哪些手续?

答复:生育保险实行定点医疗制度。除急诊、急救外,参保女职工进行产前检查、住院分娩、计划生育手术,应到统筹区域内定点医疗机构就诊;异地工作或回原籍到统筹区域外非定点医疗机构就诊的,可通过烟台市医疗保障网上服务系统单位端申请办理“异地生育登记”,或到参保地经办机构进行“异地生育登记”。

咨询:哪些方式可以激活医

保电子凭证?

答复:烟台市的参保人可关注“烟台市医疗保障局”微信公众号,在医保服务里激活;在微信或支付宝小程序搜索“烟台医保”激活;下载国家医保服务平台APP,通过绑定亲情账户,为未满16周岁的儿童和没有智能手机的老人代激活。

(张孙小婧 衣宝萱)



中国医保 一生守护

## 消防水枪击毁高悬树梢的马蜂窝



本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 孙成飞 摄影报道)日前,烟台消防指挥中心接到报警,开发区福莱山街道嘉陵江路88号烟台首钢东星集团求助摘除马蜂窝。接警后,长江路消防救援站立即出动,赶赴现场处置。

经现场勘查发现,马蜂窝位于10米高的树梢上,上树摘除存在困难。指挥员判断当下气温较低,蜂窝内的马蜂应该还在外避冬暂未归巢,此时只需将蜂窝击落即可解决。

指挥员安排1号消防车利用水枪将马蜂窝打掉,一会儿蜂窝被2名消防员射下。

烟台消防提醒大家:随着气温的逐渐回暖,马蜂、蜜蜂等昆虫进入活跃期,树林、公园、屋檐等处都会是它们的筑巢场所,如遇蜂窝请立即远离并拨打119报警处置。

## “隔夜酒”未消 驾车男涉嫌醉驾

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 王锦升)近日,荣乌高速公路莱山收费站附近,一名坐在正驾驶的男子与副驾驶女子换了座位……这一举动,被正在执勤的民警发现,结果该男子因醉驾被民警查获。

当日6时30分,烟台高速交警莱山大队民警在辖区收费站设卡开展早查行动时,发现一辆黑色SUV停在收费站内广场,随后从副驾驶下来一名女子,与正驾驶男子换了座位。由于处于早高峰,该车已影响正常通行秩序,民警便上前对车辆驾驶人进行例行检查。

民警询问为什么停车时,副驾驶男子称自己是因为帮驾驶员调导航才停的车。此时,民警发现该男子口气带有酒味,于是对其进行快排式酒精检测,该男子涉嫌饮酒。当民警询问该男子是否开过车时,该男子极力否认。

民警当即查看视频监控及执法记录仪,发现了二人更换座位的行为。在“铁的证据”面前,驾驶人丁某承认自己处在“隔夜酒”中。经检测,丁某呼出气体酒精含量为87mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。